



“小梦想 大未来”主题征文佳作选登

极地馆的精灵们

哈虹桥中学七年级 姜继培

透过车窗，望着逐渐远去的极地馆，我挥了挥手，把一份美好珍藏在心底……

今天我跟着《新晚报》研学小分队探访了哈尔滨极地公园。一下地铁，阳光暖洋洋地照在我的脸上，徐徐的微风拂过面颊，带来入馆前的喜悦与急切。最先映入我眼帘的是一个巨大的白鲸形建筑，蓝白相间，它睁着明亮的眼睛，似乎正向我微笑，硕大的身躯那么灵动，这一定就是我们接下来要去的极地馆了。

跟随着极地馆的小姐姐，我们进入了极地馆，首先看见的是正在散步的幼年北极狼，旁边大一些的自然是

成年北极狼了。它们身材高大，体格健壮，四肢粗壮发达，充满了力量，竖着的尖耳朵看起来机警敏捷，通体雪白，全身流露出捕食者的强大与霸气。

咦，视野不远处的几个“毛绒绒的小球”是什么？走近才发现是几只蜷缩着的北极狐，皮毛白得纯洁、白得明亮，多美的大自然的精灵啊！

再向前走，是来自非洲的企鹅们，小巧、呆萌。身边的水缸里还游动着淡蓝色的水母、透明的海蜇、可爱的小丑鱼、华丽的狮子鱼……

接着，我们观看了白鲸表演。4只可爱的白鲸与驯养员在淡蓝的海水中共舞，构成了一幅人与自然和谐共生

的美妙画面。

海豚表演更加精彩。在驯养员的引导下，两只海豚完成了套圈、旋转、跳跃、投篮等高难度动作，馆内掌声雷动。它们还与观众完成了传球互动，只见小海豚用嘴咬住一个篮球，然后猛地跃出水面，用尽全身力气把头向前一甩，就把一个篮球远远地抛向了观众席。看着飞来的篮球，我一跃而起，双手举过头顶，用力抓住了它，并紧紧抱在了怀里。我真是太幸运了！

这就是我眼中的极地馆，奇妙、有趣。在回家的路上，秋风飒爽，望着眼前的极地馆，我挥了挥手，期待下次的到来。

白鲸的祝福

五常实验二小五年级 柴骅翼

今年暑假，我和妈妈一起去太阳岛附近的极地馆去玩。

早上我们坐上了地铁2号线，交通很是方便，7点多就到了极地馆，等候的人还真不少，我还结识了几个小伙伴。距离开馆还有一个小时，我们就在馆外参观。极地馆的外面最显眼的就是企鹅、鲨鱼、北极熊和海狮的雕塑，活灵活现的。等开了馆我们走进去，里面就像进入了海底世界。

我们首先来到了海狮表演馆，看到了两只海狮。它们表演了很多节目，有模仿秀、顶球、套圈、撒娇、水上舞蹈，让游客为它鼓掌、亲吻游客。其中一只很优秀，还表演了水中跳跃。

看完了海狮表演，我们还看见了好多的企鹅，它们在水里游泳的样子真是可爱极了。还有北极熊，有一只北极熊走来走去，并不停地喊着，好像是在呼喊着饲养员快来陪它一起玩。极地馆里有很多鱼，各种各样的，这些珍惜的海洋和极地生物我都没有见过，简直是看花了眼，真的让我大开眼界。

最后，我们又看了白鲸表演，可爱的白鲸和潜水员在水中轻歌曼舞，互动游戏。突然，可爱的白鲸从头上冒出了“天使之环”，看着“天使之环”缓缓升上了水面，人们不由地发出一声声赞叹，好美呀！它是白鲸送给我们的祝福，我也在心里默默地祝福着白鲸，希望它永远健康，永远那么可爱！精彩的表演让我流连忘返，真舍不得离开这里。回来的路上，我和妈妈说，今年冬天一定要再来，重新看看冰雪中的极地馆，观赏冰雪大世界。

生活在一座美丽的城市中，我感到非常骄傲，我爱哈尔滨，不只爱它美丽的景致，更爱那些勤劳善良的人们。

我长大了

哈虹桥二小二年级 葛曦然

初秋时节，天气还带着夏天的温暖，阳光像金子一样洒在大地上。我很幸运地跟《新晚报》的小作家们一同来到极地馆研学，开启了一段奇幻的旅程。

进入极地公园，我们受到了北极狼的热切关注，但当饲养员叔叔拎着熟悉的小桶出现在它们眼前，它们便头也不回地跟着肉跑了，十分可爱。

我们在小旗的引领下进入了第二个场馆——海洋主题馆。各种美丽的水母懒洋洋地随水流舒展着或纤长、或丰满的触手；小丑鱼对我们的到来十分好奇，左看看、右看看，调皮可爱；刀片鱼很神奇，竖着游的鱼我还是第一次见。

穿过蓝色“海洋”我们来到了岸上，动物园里有粉嫩的火烈鸟、会游泳的鹈鹕、萌萌的松鼠猴、爱打架的黑熊、一直在吃东西的羊驼、骄傲巡视的鹦鹉……

终于到了最期待的表演时间，白鲸表演可是极地公园的拿手好戏，获得了许多大奖，远道而来的大白鲸和水中精灵哥哥、姐姐仿佛在天空飞翔，为我们讲述着海洋的心事——爱与和平。真希望这样美丽的场景永远留存，我们激动地与白鲸合影，这是我合影过的最大的伙伴。

精彩的演出时间过得很快。后来我们见到了真正的大家伙北极熊，北极熊可能是个马虎的巡逻员，走着走着一不小心就落到了水里。但出乎意料的是，它一点也不慌张，在里面游起泳来：仰泳、蛙泳……比我厉害多了。极地馆的姐姐跟我们说，随着气候变暖、冰川融化，北极熊的家在慢慢变小，而且北极熊不能长时间在水里待着，如果我们不爱护环境，以后北极熊该怎么生活呢？真为它们担心。

一上午的研学之旅就此结束，这是我第一次独立出行，跟着哥哥、姐姐，我感觉自己一下子长大啦。



《水中小伙伴》 哈尔滨新区第三学校 陈嘉鑫

有它们，地球不寂寞

哈尔滨新区第三学校四年级 陈均宁

这周我收到了《新晚报》的通知，要去极地馆参观，我觉得很有趣，于是我就报了名。

我们先在极地馆门口集合，带队老师给我们介绍了本次参观的注意事项和目的，然后令人激动的参观就开始了。我们先去看了一些小型海洋生物，有像小灯泡一样的水母；有像珊瑚一样的狮子鱼，越是漂亮的毒性越强。有像纸一样薄的刀片鱼，它的头部是向下的，还有比手臂都粗的电鳗等等，这些海洋生物真是奇妙。

紧接着我们去看了白鲸表演，经过等待，白鲸与饲养员终于亮相，先是一连串的高难度动作，十分精彩。接着是鲸之吻，两头白鲸以极快的动作，迅速潜到水底，两只鲸嘴触碰到了一起，形成了鲸之吻。在一系列动作之后，它们做出了震惊全世界的海洋之心。这个动作是由两只白鲸弯曲身体，头尾相连，中心由两位驯养员支撑。它们的动作是优雅的，是灵动的，是敏捷的，

是带着它们的希望的，它们做到了，它们此刻成为了不一样的白鲸。

然后，我们到了陆地区，看到了呆萌可爱的海豹，眨着大眼睛；好奇地看着游客的狐狸；伸着长腿，努力看着游客的火烈鸟；还有最近火遍全网的水豚，它一动不动，像一位修行者。没想到，陆地上的动物也会这么有趣。

最后我们看到了海豚带来的精彩表演，让我印象最深刻的海豚和观众的互动环节，我只差一点就接到了海豚抛来的球，只不过当时忙于拍摄精彩的表演，真没办法。

今天的参观，我看到了很多动物。虽然外观体形各不相同，但是它们都是地球上的生命奇迹。有了它们，地球将多么丰富多彩，如果没有它们，地球将多么孤单，人类将多么寂寞，所以我们要保护这些在地球上和人类共同生活的的朋友。保护大自然，让人类和大自然还有生活在地球上丰富多彩的动物、植物都永远地、和谐地在一起，让岁月继续静好。



爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时

代气息。二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至邮箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

